
1% podatku dla OPP w usłudze Twój e-PIT

Od 15 lutego 2019 r. podatnicy, którzy rozliczają się, składając zeznania podatkowe PIT-37 lub/i PIT-38, znajdą 
te zeznania (już wypełnione przez urząd skarbowy) w serwisie podatki.gov.pl.

W tym wypełnionym już zeznaniu podatkowym za 2018 rok, znajdą się informacje od pracodawcy, dane z 
ubiegłorocznych zeznań, takie jak numer rachunku bankowego podatnika, ulga na dzieci czy dane organizacji 
pożytku publicznego (OPP). Dane te podatnik może zmienić lub uaktualnić.

W szczególności podatnik może wybrać inną (niż w zeszłym roku) organizację pożytku publicznego, którą 
"obdaruje" 1% swojego podatku. Podatnik może też nie zmieniać OPP z zeszłego roku a jedynie zmienić 
informację o celu szczegółowym (np. wskazać inną osobę, której leczenie chce wesprzeć).

Wykaz organizacji pożytku publicznego uprawnionych do otrzymania 1% podatku dochodowego od 
osób fizycznych za 2018 rok w 2019 roku

Jak przekazać 1% PIT na rzecz organizacji pożytku publicznego (OPP) w 
usłudze Twój e-PIT - instrukcja krok po kroku

1.
W serwisie podatki.gov.pl wybierz Twój e-PIT.

2.
Uwierzytelnij się

a.
Wpisz swoje dane autoryzujące:

i.
PESEL (albo: NIP i datę urodzenia)

ii.
kwotę przychodu z deklaracji za rok 2017

iii.
kwotę przychodu z jednej z informacji od pracodawców (np. PIT-11) za 2018 rok

b.
lub użyj profilu zaufanego

3.
Na głównym ekranie zobaczysz informację o OPP.

4.
Jeśli robisz to po raz pierwszy:

a.
wybierz z listy numer KRS tej OPP, której chcesz przekazać 1% podatku

b.
wskaż cel szczegółowy (jeśli chcesz)

c.
zaznacz zgodę (jeśli chcesz) na przekazanie OPP informacji o 1% podatku

5.
Jeśli chcesz zmienić OPP:

a.
wybierz opcję „Zmieniam organizację”

b.
wybierz z wykazu OPP numer KRS organizacji, której chcesz przekazać 1% 

c.
wskaż cel szczegółowy (jeśli chcesz)
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d.
zatwierdź tę zmianę

6.
Jeśli chcesz zmienić tylko cel szczegółowy:

a.
wybierz opcję „Zmieniam organizację”

b.
nie zmieniając numeru KRS, edytuj informację o celu szczegółowym

c.
zatwierdź tę zmianę

7. zaakceptuj i wyślij zeznanie

Usługa Twój e-PIT automatycznie wskazuje tę OPP, która w ubiegłym roku otrzymała od Ciebie 1% podatku. 
Wskazuje też cel szczegółowy i automatycznie zaznacza zgodę na przekazanie wybranej OPP informacji o 1%, 
według informacji z ubiegłego roku. Możesz edytować te dane. 

Twój e-PIT wylicza kwotę 1% podatku na podstawie aktualnych danych.

Jak przekazać 1% na rzecz Organizacji Pożytku Publicznego w usłudze Twój e-PIT?

W PIT przygotowanym przez urząd skarbowy podatnik będzie mieć automatycznie wskazaną OPP, której 
przekazał 1% swojego podatku w roku ubiegłym (o ile dana OPP znajduje się nadal w Wykazie OPP, które mają 
prawo do otrzymania 1% PIT.

Czy w usłudze Twój e-PIT będzie przepisany taki sam cel szczegółowy, jaki podatnik wskazał 
podczas przekazywania 1% w zeznaniu za rok ubiegły (np. konkretny podopieczny fundacji)?

Jeżeli w zeznaniu za rok ubiegły podatnik wskazał cel szczegółowy, to ten sam cel szczegółowy zostanie również 
wskazany w PIT, przygotowanym przez urząd skarbowy. Oczywiście można łatwo zmienić dane dotyczące OPP, 
w tym nr KRS, a także cel szczegółowy.

Co jeśli podatnik chce zmienić OPP?

Podatnik na każdym etapie będzie mógł wprowadzić zmiany w PIT, przygotowanym przez urząd skarbowy, w 
tym szczególnie dotyczące zmiany nr KRS OPP, której chce przekazać 1% podatku.

Aby to zrobić, podatnik musi wejść na stronę www. podatki.gov.pl i zalogować się do usługi Twój e-PIT: podając 
swoje dane (PESEL albo NIP i datę urodzenia; kwotę przychodu z deklaracji za rok poprzedni i kwotęprzychodu z 
jednej z informacji od pracodawców, np. PIT-11 za rok 2018) albo używając profilu zaufanego.

Numer KRS OPP będzie widoczny na głównym ekranie usługi, zaraz po zalogowaniu się do niej. Będzie tam 
również widoczna opcja zmiany.

Usługa Twój e-PIT jest dostępna od 15 lutego do 30 kwietnia 2019 r.

Co z 1% na OPP osób, które nie sprawdziły/skorygowały deklaracji, a organizacja, na którą 
przekazały 1% rok wcześniej, przestała istnieć/straciła status OPP?

Jeżeli OPP nie ma już w Wykazie OPP, które mają prawo do otrzymania 1% PIT, to w zeznaniu udostępnionym w 
usłudze Twój e-PIT nie zostanie wykazany żaden nr KRS OPP. W tym wypadku podatnik może wpisać nr KRS 
innej OPP albo pozostawić to pole puste – wtedy środki nie zostaną przekazane do żadnej organizacji.

Co w sytuacji jeśli organizacja istnieje i posiada status OPP, ale nieaktualny jest cel szczegółowy, 
bo np. dziecko, na które chcieli przekazać 1%, jest już podopiecznym innej organizacji?

W takiej sytuacji środki z 1% podatku zostaną przekazane na konto OPP wskazanej w PIT. Podatnik może 
sprawdzić i poprawić dane w zeznaniu udostępnionym w usłudze Twój e-PIT, np. zmienić cel szczegółowy na cel 
aktualnie wskazywany przez OPP.

Cel szczegółowy nie będzie weryfikowany – Wykaz OPP, które mają prawo do otrzymania 1% PIT nie zawiera 
informacji o celach szczegółowych. Jeżeli OPP znajduje się w wykazie, to otrzyma środki z 1% podatku 
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należnego, bez względu na to czy cel szczegółowy jest aktualny czy też nie.

W tym roku chcę po raz pierwszy rozliczyć się wspólnie z mężem. Która OPP zostanie wskazana we 
wspólnym zeznaniu w usłudze Twój e-PIT?

 We wspólnym zeznaniu małżonków zostanie wskazana ta organizacja, którą wskazała Pani, jeżeli to Pani – w 
zeznaniu przygotowanym przez urząd skarbowy w ramach usługi Twój e-PIT – występuje jako podatnik.

Co jeśli podatnik nie wskazał w zeznaniu za rok ubiegły OPP, a chce przekazać 1% wybranej 
organizacji w tym roku?

W zeznaniu przygotowanym dla podatnika w ramach usługi Twój e-PIT nie będzie wskazana żadna OPP. Aby 
uzupełnić zeznanie tylko w tym zakresie, podatnik musi wejść na stronę Portalu Podatkowego i zalogować się do 
usługi Twój e-PIT, podając swoje dane (PESEL albo NIP i datę urodzenia; kwotę przychodu z deklaracji za rok 
poprzedni i kwotę przychodu z jednej z informacji od pracodawców np. PIT-11 za rok 2018) albo używając profilu 
zaufanego.

Informacje o przekazaniu 1% podatku na rzecz OPP będą widoczne na głównym ekranie usługi, zaraz po 
zalogowaniu się do niej. Aby wskazać KRS wybranej organizacji podatnik musi wybrać opcję „Wybieram 
Organizację Pożytku Publicznego".

Uwaga! Usługa Twój e-PIT jest dostępna od 15 lutego do 30 kwietnia 2019 r.

Co z osobami, które nie posługują się komputerem, w jaki sposób będą mogły 
sprawdzić/skorygować deklarację np. w zakresie OPP?

Zeznania sporządzone przez urząd skarbowy w ramach usługi Twój e-PIT będą udostępnione wyłącznie w 
internecie. Podatnik – podobnie jak w poprzednich latach – może złożyć PIT w formie papierowej. Takie 
zeznanie, które podatnik sporządzi samodzielnie i wskaże w nim wybraną przez siebie OPP, będzie wiążące dla 
urzędu skarbowego.

Co emerytami i rencistami, którzy zamierzają skorzystać z możliwości wskazania OPP w PIT-OP 
(czyli z osobami rozliczanymi przez organy rentowe)?

PIT-OP, dzięki któremu emeryci i renciści mogą wskazywać OPP bez potrzeby wypełniania całego zeznania PIT, 
będzie funkcjonować tak samo jak w ubiegłych latach. Oznacza to, że osoby rozliczane przez organy rentowe 
będą mogły wskazać OPP w PIT-OP, który po wypełnieniu będzie można zarówno wysłać elektronicznie jak i 
złożyć tradycyjnie (w formie papierowej – wysyłka np. pocztą). Czas na przekazanie PIT-OP do urzędu 
skarbowego mija 30 kwietnia 2019 r.

Czy zgodę na przekazanie OPP informacji o 1% podatku zaznaczamy co roku podczas wypełniania 
1% w PIT

Jeżeli podatnik zaznaczył już w latach poprzednich tę zgodę, będzie ona zaznaczona automatycznie w 
rozliczeniu za rok bieżący.

Czy kwota 1% podatku z ubiegłego roku będzie przepisana do zeznania za rok bieżący?

Nie, kwota 1% podatku jest wyliczana na podstawie bieżącego rozliczenia zeznania podatkowego.

Podstawa prawna
Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (ustawa o PIT)

za: info.pl


